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Lors du comité de pilotage du projet SIQOI en 2015, les points focaux du pôle de compétence dans la zone océan indien ont fait part d’un certain nombre de besoins en ce qui concerne les démarches de qualité et de valorisation des produits agricoles et agroalimentaires. Des thèmes comme la formation, la sensibilisation, l’accompagnement des encadrants et des porteurs de projets ont été mis en avant.
Afin de répondre à ces attentes, l’IQUAE (Institut de la Qualité et de l’AgroEcologie) propose, dans le cadre du réseau Qualireg et du pôle SIQOI, la mise en place d'une offre de formation structurée sur le thème de la valorisation de la qualité et de l'origine des produits agricoles et agroalimentaires dans la zone océan Indien. Cette formation, réalisée sous forme d’ateliers thématiques, vise dans un premier temps les opérateurs engagés dans des démarches de qualité à Rodrigues et les structures d’accompagnement de ces porteurs de projet. Des ateliers réguliers et multifilières seront organisés afin d'aborder les démarches de qualité de façon transversale en favorisant le partage d'expériences au sein de groupes de progrès.
Le premier cycle d’ateliers organisé en 2017 est orienté sur le choix de démarches de valorisation en fonction du marché visé, les grandes étapes de la mise en place d’une démarche qualité, de la création du cahier des charges à l’audit.
L’atelier s’est déroulé le mercredi 22 novembre 2017 lors des rencontres QualiREG à Maurice.
	Intervenant(s) (nom(s), fonction(s)) : 
Julie GOURLAY, Ingénieur en développement agricole (IQUAE)
Guillaume PARASSOURAMIN, chargé de mission Appui aux filières agricoles et agroalimentaires (IQUAE)
Nirmala Devi  RAMBURN, retraitée (FAREI) 

	Participants), nom(s), fonction(s) : 
Voir liste avec les organisateurs des rencontres QualiREG

	Cette formation a bénéficié du soutien du projet européen INTERREG-V 2015-2017 « Qualinnov »



	Mots clés

	Valorisation, différenciation, signe, label, marque, qualité, origine, cahier des charges, ODG (Organisme de Défense et Gestion), agricole et agroalimentaire.



	Documents liés

	L’atelier est en partie inspiré du guide SIQOI « Guide des démarches de valorisation de produits agricoles et agroalimentaires dans les pays de la zone Océan Indien ». Ce document a été conçu et rédigé par IQUAE, ex-IRQUA grâce au financement du programme opérationnel de coopération territoriale 2008 - 2015 et du projet SIQOI.



	Préparation et déroulement de la formation

	I/ Préparation de l’atelier

Lors de la préparation des rencontres QualiREG de 2017 à Maurice, nous avons été solicité pour co-construire un atelier sur les démarches de valorisation liées à la qualité et l’origine, avec un focus sur l’agriculture biologique à Maurice.

Dans un premier temps, nous nous sommes rapprochés de nos interlocuteurs pour la co-conception de cet atelier : Dr Shalini A. Neeliah et Mme Nirmala Devi  Ramburn.
Il a été décidé à la suite des échanges que l’équipe IQUAE interviendrait sur les différentes démarches de valorisation de la qualité et de l’origine existantes au niveau européen et sur les bonnes questions à se poser avant la mise en place de telles démarches. Nos collègues mauriciens ont eu pour rôle d’intervenir sur la situation de l’agriculture biologique à Maurice.

Nous avons ainsi préparé le contenu de notre atelier, sur la base des précédents ateliers réalisés à Madagascar et Rodrigues dans le cadre de SIQOI. Nous avons réalisé un document Powerpoint qui nous a servi de support lors de notre intervention orale. 
Vous trouverez ci-dessous le déroulé de l’atelier ainsi que les thèmes abordés.
  
II/ Déroulé de l’atelier

1. Présentation de Julie GOURLAY et Guillaume PARASSOURAMIN (IQUAE)

Les démarches de valorisation de produits agricoles et agroalimentaires dans les pays de la zone Océan Indien
1. Pourquoi se différencier ?
1. Les différentes démarches de valorisation de la qualité et de l’origine des produits
1. Quelle démarche pour quelle qualité ? Quelle démarche pour quels marchés ?
1. Les bonnes questions à se poser pour mettre en place une démarche de valorisation.
1. Les étapes nécessaires à la mise en place d’une démarche de valorisation

2. Présentation de Nirmala Devi  RAMBURN (FAREI)

Conversion de l’agriculture conventionnelle à l’agriculture biologique
(a) Principes et objectifs de la conversion
(b) Indicateurs de faisabilité
(c) Les considérations pour commencer un projet bio
(d) Vitesse de conversion
(e) Plan de conversion

Réglementations et Certification
1. Réglementations et standards internationaux
1. Standards régionaux
1. Standards privés
1. Autres standards sociaux et environnementaux et  systèmes de certification
1. Certification


3. Questions de la salle et discussions

Apres l’enchainement des deux présentations ci-dessus, nous avons donné la parole au public afin de répondre aux questions et de discuter de la situation dans les différents pays de la zone océan Indien. En effet, notre public était composé d’acteurs des Comores, de Madagascar, de Maurice, de la Réunion et des Seychelles. 
 


	Discussions et perspectives 

	
Chaque pays de la zone du sud-ouest de l’océan Indien est à un niveau d’avancement différent concernant les démarches de valorisation liées à la qualité et l’origine. Ces différences sont souvent d’ordre juridique avec des cadres légaux plus ou moins définis en fonction des îles. 
En revanche, certaines démarches de valorisation plus ouvertes permettent tout de même une différenciation de son produit lorsque qu’on veut mettre en avant une proposition de valeur. Chaque pays de la zone est concerné par ces démarches pour mieux valoriser des produits à forte typicité et/ou à fort ancrage territorial, ou encore en vue d’améliorer des méthodes de production et de transformation de produits agricoles et agroalimentaires. 
Par exemple, l’idée de faire cet atelier a germé suite à l’intérêt grandissant pour la production bio à l’ile Maurice, avec le lancement de zones dites « bio » tout récemment. De plus, une demande de la chambre d’agriculture de Maurice a été exprimée concernant la tenue d’un atelier à Maurice en 2018 sur ces démarches de valorisation. Le même atelier est également à envisager aux Comores en 2018. 


	Compte rendu présenté par : Julie GOURLAY et Guillaume PARASSOURAMIN (IQUAE)
	Le 29/11/17
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